W3 CISELNE VZTAHY |

Ve vsech cvi¢enich budeme pracovat s uvedenou
stovkovou tabulkou.

Po tabulce chodime vodorovné vpravo (—)avle- |10 |11 |12 |13 |14 |15 |16 |17 |18 |19
vo («) nebo svisle nahoru (1) a dolﬁ.(Jz). Cestu |54 57 (22 123 |24 |25 |26 [ 27 |28 | 29
7516575554 budeme stru¢né znacit 75T T«
Podobné i v jinych ptipadech. 30 |31 |32 33|34 35|36 |37 |38 |39

Soucet vSech cisel cesty nazveme soucet cesty |40 |41 |42 |43 |44 |45 |46 |47 |48 | 49
a oznacime S. Napriklad soucet cesty 35¢-34 je
35 + 34 = 69. To zapiSeme S(35¢—) = 69. 50 |51 152153 |54 |55 56 |57 |58 |59
60 |61 |62 |63 |64 |65 |66 |67 |68 |69

3.A.1 Najdi druhé ¢islo cestyAasouéet S(A—), 70171172 173 174 |75 |76 | 77 | 78 | 79

kde A je rovno: a) 4; b) 17; ¢) 24; d) 30; e) 71;
£) 63 ; g) 85; h) 28, 80 |81 82 (83 |84 85|86 |87 |88 |89

3.A.2 Najdi druhé &islo cesty AT a soucet S(AT), {90 |91 92|93 |94 |95 |96 |97 |98 |99
kde A je rovno: a) 17; b) 24; ¢) 30; d) 71; e) 63;
f) 85; g) 98.

3.A.3 Dopln cisla téchto cest a zjisti soucet kazdé cesty:
a) 73T>—

b) 73517

c) 7347

d) 73T 5>

e) 735>

£) 73—

Pocet Sipek cesty nazveme délka cesty. Cesta délky 3 obsahuje 4 ¢isla, cesta délky d obsahuje d + 1
¢isel. I jedno ¢islo povazujeme za cestu. Je to cesta délky 0.

3.A.4 Najdi vSechny cesty délky 1, jejichz soucet je: a) 1;b) 5;¢) 9;d) 10; e) 11; f) 12; g) 13; h) 14;
i) 15;j) 16; k) 18;1) 20.

Komentar

Cvigeni 3.A.1 a7 3.A.4 slouZi ke vstupnimu sezndmeni se stovkovou tabulkou. Zak podle pokynt vyhledava &isla stov-
kové tabulky a zaroven u nékterych tloh si procvi¢uje operaci s¢iténi.

Vysledky

3.A.1 a) Cesta 4— ma druhé ¢islo 5 a soucet cesty je 9. U dalsich uloh uvddime pouze soucet cesty. b) 35; ¢) 49;
d) 61; e) 143;f) 127; g) 171; h) 57.

3.A.2 Opét uvadime pouze soucet cesty. a) 24; b) 38; ¢) 50; d) 132; e) 116; f) 160; g) 186.

3.A.3 Zase uvadime pouze soucet cesty. a) 265; b) 265; ¢) 400; d) 331; e) 318; f) 412.

3.A.4 Kazda uloha md dvé feseni. Kdyz je soucet cesty ¢islo liché, tak prvni feSeni je A— a druhé je (A+1)<«—. Kdyz
je souet cesty &islo sudé, tak prvni fedeni je Al a druhé je (A+10)T. Ve vysledcich tedy stati uvést &islo A. a) 0; b) 2;
c)4;d) 0;e) 5;f) 1; g) 6; h) 2;i) 7;j) 3; k) 4;1) 5.
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